
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

В Москва ще бъде представен сборник документи
за възсъединението на Киевската митрополия
с Руската църква през XVII век 

В рамките на конференцията на Синодалната библейско-богословска комисия
«Световното Православие: първенството и съборността в светлината на православното
вероучение» на 16 септември в 17:00 ч. в Сергиевата зала на Храма «Христос Спасител» ще се
състои представяне на сборника «Възсъединението на Киевската митрополия с Руската
Православна Църква. 1676–1686 г. Изследвания и документи». 

Изданието на сборника, подготвен от църковно-научния център «Православна енциклопедия»,
стана историко-каноничен отговор на събитията, свързани с решението на Константинополската
Патриаршия за «отмяна» на синодалното решение от 1686 г. относно преминаването на Киевската
митрополия в юрисдикцията на Руската Православна Църква и «признаване на автокефалията»
на разколническата групировка «ПЦУ». В сборника са представени 246 документа, от които 200
никога досега не са били публикувани. Всички документи са внимателно проучени и снабдени с
научен коментар, а при необходимост и с нови преводи на съвременен руски език. 

За изданието и събраните в него документи, както и за ситуацията, създала се в световното
Православие във връзка с антиканоничното нахлуване на Константинополската Патриаршия в
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Украйна, ще разкаже председателят на Отдела за външни църковни връзки на Московската
Патриаршия митрополит Волоколамски Иларион. 

Пред участниците на представянето ще се изкажат също и ръководителят на ЦНЦ «Православна
енциклопедия» С.Л. Кравец и ред други оратори. 

Сборникът «Възсъединението на Киевската митрополия с Руската Православна Църква.
1676–1686 г. Изследвания и документи» е най-пълно събрание на архивни документи за периода
1676–1686 г., засягащи предисторията, контекста и обстоятелствата на възсъединението на
Киевската митрополия с Руската Православна Църква. 

«Православната енциклопедия» пристъпи към работа над сборника от есента на 2017 г. Много
време отне търсенето и систематизацията на материали от цял ред руски архиви: Руския
държавен архив на древните документи, Държавния исторически музей на древните ръкописи,
Отдела за ръкописи на Руската национална библиотека в Санкт Петербург и т.н. 

В работата по това издание участваха водещи руски учени. Начело на авторския колектив бе
докторът на историческите науки, член-кореспондентът на РАН Б.Н. Флоря. Заедно с него над
сборника работиха докторът на филологическите науки Д.Е. Афиногенов, кандидатът по
богословие свещеник Михаил Желтов, кандидатите на историческите науки К.А. Кочегаров, Н.П.
Чеснокова, М.Р. Яфарова. 

Акредитацията на представителите на медиите за представянето става на следния адрес на
електронната поща: csi@mospatr.ru до 14:00 ч. на 15 септември. 
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